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gált faktorok között nemi különbségeket nem tapasztaltunk.
Eredményeink szerint a testmozgást követően mindkét nemben meg-

emelkedett az agy Hsp25 és BDNF szintje, ami hozzájárulhat az edzés által 
kiváltott pozitív hatásokhoz. A hím állatok izomszövetében megfigyelhető 
túlzott Hsp és CD68 expresszió azonban arra utal, hogy ugyanolyan edzésin-
tenzitás a hímek számára megerőltetőbb, mint a nőstényeknek. Ez magyaráz-
hatja a kognitív funkciók javulásában megfigyelt nemi különbségeket, egyút-
tal felhívja a figyelmet a személyre szabott testedzés fontosságára.

Komlós Richárd (Szegedi Tudományegyetem)

Az orosz befolyás Magyarországon – A szankciós kommunikáció

Előadásom célja az orosz-ukrán háború óta érvénybe lépő korlátozó intéz-
kedésekkel (szankciókkal) kapcsolatos narratívák vizsgálata, illetve, hogy 
ezeken a narratívákon keresztül milyen álhírek terjednek a kormányközeli 
médiumokban. 

A szankciókkal kapcsolatos kommunikáció tendenciái már jól megfi-
gyelhetőek voltak a korábbi években is, valamint a kormányzati kommuni-
káció jelentős hasonlóságot mutat a 2015-ben kialakult menekültválsággal, 
így a vizsgálat módszertanának alapjául egy korábbi, migrációval kapcsolatos 
tanulmányt használtam fel. Az így megfigyelhető értelmezéseken keresztül 
igyekszem bemutatni az álhírek bizonyos kategóriáit, mint például a hibás 
kontextusba helyezett információkat, a félrevezető tartalmakat, a kitalált tar-
talmakat, ezeken kívül pedig a szankciókkal kapcsolatos nemzeti konzultáci-
óval is foglalkozom. Ezeket példaeseteken keresztül is bemutatom, valamint 
a kormányzati és kormányközeli médiumok kommunikációja alapján igyek-
szem következtetéseket levonni.

Konkoly Sándor (PTE Szentágothai János Protestáns Szakkollégium)

„A Drávától Mohácsig...” - Az 1687. év hadműveletei Dél-Baranyában

„A Drávától Mohácsig elterülő vidéken megállás nélkül folynak a harcok, 
amelyekben sokszor ezrednyi erők vesznek részt…” – jelenti Bádeni Lajos 
császári tábornagy 1687 júliusában az udvari haditanács elnökének. A bő egy 
hónappal később, augusztus 12-én lezajlott második mohácsi csata a rendel-
kezésünkre álló rendkívül gazdag írásos és illusztratív forrásoknak köszön-
hetően a visszafoglaló háborúk egyik legalaposabban feldolgozott ütközetévé 
vált. Jóval kevesebb figyelem irányult azonban a csatát megelőző és követő 
fegyveres konfliktusokra, amelyek valóságos hadszíntérré alakították az egész 
dél-dunántúli régiót. 
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Kutatómunkámban az 1687-es dél-baranyai hadjárat legfontosabb harci 
cselekményeire fókuszálok, amelyek kevésbé ismertek ugyan, de intenzitásu-
kat és területi igényüket tekintve jelentős hatással voltak a tájhasználat jellegé-
re és a térség településszerkezetére. A hadinaplók, haditudósítások, diplomá-
ciai- és hadijelentések anyagának tanúsága szerint a törökellenes küzdelmek a 
Mohácsi-sík, Dráva-mellék, Drávaköz területét érintették a legintenzívebben, 
a harcok Mohács és Siklós környékén, valamint a drávai átkelők mentén vol-
tak a leghevesebbek. A visszafoglaló háborúk harctéri eseményeinek lokali-
zációs igényét többek között a mohácsi csatatér lehatárolására tett erőfeszí-
tések indokolják, hiszen a térség hadilelet-képződési időszakának vizsgálata 
kiemelt feladatként jelentkezik a harcmezőt vizsgáló kutatók körében.

Előadásomban a leginformatívabb forrásokat és az alkalmazott kutatá-
si módszereket ismertetem, majd a legújabb eredmények tükrében kísérletet 
teszek a Harsány-hegyi csatát megelőző legjelentősebb Mohács környéki üt-
közet lehatárolására.

Kontra Anna (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium), Sipos Fanni Lili 

Magyar Falvak Turisztikai Iránytűje

A Magyar Falvak Turisztikai Iránytűje modellünk megalkotásával és fej-
lesztésével szeretnénk Magyarország falvainak lehetőséget nyújtani, amely 
viszonylag egyszerűen működő egy értelmezhető keretrendszer által. Ez az 
iránytű figyelembe veszi a települések lakóinak és vezetőinek nézőpontját 
is. A modellünk 6 dimenzió mentén képes több települést összehasonlítani, 
komplexen feltárni az erős és gyenge pontokat, hasonló és viszonyításra al-
kalmas községeket találni, valamint a lakosság és a döntéshozók értékelését 
szembe állítani. A 6 dimenzió a következő:

1. Emberek, közösségek
2. Kulturális események
3. Gasztronómia
4. Kikapcsolódási lehetőségek
5. Szálláshely
6. Gazdasági helyzet

Ezen kutatás keretein belül a szakirodalmi háttér részletes feltárásán túl be-
mutatjuk a modellünket, annak második körös fejlesztését, valamint a vali-
dált modell lefuttatását Algyő község esetében. 

A dolgozat egy része az Innovációs és Technológiai Minisztérium 
Új Nemzeti Kiválóság Programjának támogatásával valósult meg.


